

救恩學校（幼稚園部）
二零二一至二零二二年度
校長的話

親愛的家長：

主內平安！在幼兒的歡笑聲下，不知不覺已經來到學年的尾聲，幼兒即將升班了。雖然在學年中段曾停課一段時間，但感恩在復活節假期過後，幼兒都能平安順利地回校與老師及同伴一起學習至今，投入校園生活。在疫情較穩定的日子，老師更積極配合幼兒的興趣進行戶外探究，為他們帶來更豐富的學習經驗。

在「放眼社區」的專題中，各班幼兒都走進社區探索，獲取第一手的經驗。其中一組高班的幼兒發現學校附近有很多咖啡店，他們感到好奇，發出「咖啡店與餐廳有什麼分別？」、「為什麼大家喜歡去咖啡店？」、「客人在裡面會做什麼？」等問題。於是，老師讓幼兒自行計劃一次採訪之旅，先設計問卷及記錄表，然後探訪區內三間不同的咖啡店，向店員進行訪談，並且觀察和記錄咖啡店的環境、店員的工作及客人的活動。其中一間咖啡店的店員需要使用英語交談，幼兒也能自信及流暢地進行訪問。在認識咖啡店的運作後，幼兒再策劃在班房內開辦一間「一日咖啡店」，從布置、宣傳、分工至開張「營業」，在在也反映著他們的學習經驗和自信。



另一組高班對博物館感興趣，他們透過資料搜集認識康文署的工作，以及其轄下有哪些博物館。接著他們訪問老師，經統計後發現科學館最受老師歡迎。因此，幼兒也想一探科學館，了解她受歡迎的原因。在第一次參觀科學館時，幼兒分組認識不同的展館，進行資料蒐集及照片記錄，翌日在課室進行匯報，互相分享自己最喜歡的部分。在討論過程中，幼兒提出希望透過影片向更多人介紹科學館，於是他們著手進行準備工作，包括編寫介紹的內容、借用及測試拍攝的器材。一星期後，他們再次出發到科學館進行拍攝，輪流擔任主持、演員、攝影師和場務。不單如此，幼兒更利用平板電腦參與後期影片製作，由準備、拍攝以至編輯都親力親為，完全展現他們能主導學習的過程。影片完成後，幼兒還特意來找我申請，將他們的影片上載至學校的 YouTube 頻道內，有興趣的家長，可到這網址瀏覽：https://youtu.be/C_uqMblsfhU。



至於低班的幼兒，老師在專題開始時，先安排他們乘校車到中環碼頭一帶進行考察，各組幼兒對不同的交通工具和景點產生的興趣不同，因此各組在學習如何規劃探索路線後，第二次外出探索的地點和目標也有所不同。有組別希望參觀在尖沙咀的陳展的恐龍展品，便由西營盤地鐵站出發，乘港鐵到中環站，再步行到中環碼頭轉乘天星小輪，成功到達尖沙咀遊覽海旁及參觀展品。另有組別得知灣仔有新落成的會展站，他們選擇乘坐巴士到中環碼頭，繼而乘搭小輪到尖沙咀遊覽，再乘小輪到灣仔步行至會展站參觀，最後乘港鐵回到西營盤。還有的坐港鐵到利東站試坐街渡、電車遊等等。透過親身計劃與實行，幼兒的自主性大大提高，並且充分感受到努力學習得來的成功感，培養自主學習的積極態度和能力。



鏡頭一轉，我們再看看幼兒班，全園年紀最小的幼兒，也體驗了不同的探索活動，例如乘坐港鐵到海洋公園站、到超級市場購物、參觀圖書館、街道探索標誌等。在過程中，他們都能專注地跟隨老師進行觀察和體驗，即使在炎熱的天氣、要走很遠路的情況下，幼兒都沒有抱怨，全因這些活動都是按他們的興趣而規劃，學習的熱情與滿足感讓幼兒變得堅毅和主動。

各班能夠順利進行戶外探索活動，實在有賴每一位家長義工無私的付出，抽出寶貴的時間，全心照顧幼兒的安全，與老師互相配合、協作來引導幼兒學習，在此向各位家

長義工致萬二分謝意。



這一年間，幼兒成長了許多，他們的身心已準備好升上另一級別，而高班幼兒更要升上小學。為幫助幼兒順利過渡，我們進行了模擬小一的活動。在第一次的早會上，我向高班分享了自己剛升上小一時的小故事，並勉勵幼兒「放鬆心情」，笑著迎接新環境。早會過後，一位幼兒向我走近，並說：「多謝關校長你嘅分享，其實我屋企成日都有比賽，我依家知道要點做架啦！」這段說話令我非常感動，小小人兒認真地聆聽和思考我說話的內容，更會想出如何應用在日常生活中，讓我衷心相信他們已經準備好迎接未來的新挑戰，成為一個快樂自信的小學生。



除了高班幼兒即將離校，有部分幼低班幼兒亦因為移居海外而將與大家分別。縱然會有不捨，但也是一個契機教導幼兒如何與友伴保持通訊及維繫友誼，亦可以引導幼兒製作小禮物或心意卡向好朋友表達祝福。而來年度行政團隊亦將有變化，鄺婉筠主任因移居海外而需要離開我們的團隊，多年來鄺主任盡心竭力地為幼兒安排富探索性的校園環境，並為畢業班幼兒籌備難忘的畢業活動，還有許多許多的工作不能盡錄，在此，我帶著不捨的心和無限的祝福，感謝鄺主任多年來為幼兒付出的一切，祝願天父的喜樂與平安常與她和她的一家同在，享受美好的新生活。至於主任一職，來年度將由李宛瑩老師（Ms Irus）出任，李老師具豐富的幼教經驗，於本園服務五年，多年前完成香港大學幼兒教育碩士學位，相信她能運用對幼教的知識與技能，與行政團隊攜手提供優質幼兒教育服務，達成學校的願景及使命。

最後，我也希望在此對每位教職員表示誠摯的感謝，不論任何情況大家都能堅守崗位，愛護及用心教導幼兒；讚賞所有幼兒在這一年裡堅持不懈地探究每一個問題；也要感謝所有家長竭盡所能地陪伴幼兒學習與成長。希望各位在繽紛的夏日裡也盡情地

享受每一刻與家人相處的歡樂，集得精彩豐富的生活經驗。

順祝

平安、健康！



二零二二年八月六日

校長：關明 謹啟